

ВѢСТНИКЪ ПРИУРАЛЬЯ



Издание Управленія Челябинскимъ Округомъ

№ 6

Четвергъ 20 марта 1919 г.

№ 6

Часть официальная.

Особое приложение будетъ при слѣдующемъ №

Часть неофициальная

Сегодня въ номеръ:

СТАТЬИ:

- 1) Надо налаживать жизнь.
 - 2) На живыхъ мѣстахъ
 - 3) На новыхъ мѣстахъ
- ЗА ДЕНЬ:**
- 4) Борьба за Родину
 - 5) По Россіи
 - 6) За границей
 - 7) Какъ живутъ въ совѣтской Россіи
 - 8) Изъ жизни казачества
 - 9) Мѣстная жизнь
 - 10) Изъ жизни деревни.

Вниманію Уфимскихъ бѣженцевъ

Граждане—бѣженцы, желаніе получить изъ вѣтреннаго мнѣ Управленія пропуски на право выѣзда въ г. Уфу, должны предъявить удостовѣреніе Правленія Земледельца бѣженцевъ Торгово-Промышленнаго класса Пелозовки и другихъ городовъ, въ томъ, что они добровольно являютъ въ г. Уфу домохозяйками, лицами связанными съ городомъ службою или живя въ городѣ свои предприятия.

Коллежистъ города Челябинска Пелозовки ПАРЫШЕВЪ
Старшій адъютантъ капитанъ ПОКРОВСКІЙ

Воинскія части и управленія, желающія получать безплатно ЕЖЕДНЕВНУЮ ГАЗЕТУ

ВѢСТНИКЪ ПРИУРАЛЬЯ

благоволятъ сообщить старшему адъютанту, вѣтреннаго мнѣ, управленія потребности для нихъ количество экземпляровъ газеты за получениемъ послѣдней надлежитъ прислать въ вѣтренное мнѣ управленіе вѣстовыхъ послѣ 2-хъ часовъ дня.

Командантъ г. Челябинска полковникъ ПАРЫШЕВЪ
Старшій адъютантъ капитанъ ПОКРОВСКІЙ

Надо налаживать жизнь

Граждане крестьяне! Надо налаживать жизнь...

Житье не для одной только деревни. Была у насъ когда то великая Русь—государство огромное, которое, по счету, считалось вторымъ государствомъ на всей матушкѣ землѣ Божіей!

Если бы каждый изъ васъ хорошенько зналъ исторію своей Родины — тотъ узналъ бы, какъ сотнями лѣтъ собирались Русь по частямъ, да по клочкамъ, сколько это стоило трудовъ и заботъ для самого — же народа! Надо бы каждому изъ васъ знать исторію своей родной Руси, объ этомъ есть книжки, ихъ можно достать и въ сельскихъ библиотекахъ. Кто узнаетъ—для того Русь еще будетъ ближе и родней сердцу.

На Руси много шири, много земель и дѣсовъ, непочатая богатства лежатъ въ землѣ, но самые люди еще темны и не могутъ наладить свое житье какъ слѣду-

етъ—по человѣчески. Это все оттого, что мало среди народа хорошо грамотныхъ, плохо дѣло подвизалось со школами, жили все больше на савосѣ, а те перь и приходится за это расплачиваться.

Въ темномъ народѣ легче посягать вражду и смуту, темный народъ легче обмануть всякому проходивцу. Русскій народъ изстари былъ доверчивъ, онъ охотно слушалъ краснорѣчивъ и принималъ все за правду. Такъ и сейчасъ и на сельскихъ сходахъ: кто голыше всѣхъ ричитъ, да ругается матомъ—того за умника считаютъ, хотя онъ и ерунду говоритъ. А умный домохозяинъ стоитъ въ сторонѣ и не свѣдетъ рта разинуть оттого, что горлоперы не даютъ путнаго слова сказать. И выходитъ, отъ этого, много полезнаго, вредъ для дѣла...

Вотъ такъ у насъ вышло и съ революціей. Всѣ сначала ждали отъ нея хоро-

Цѣна отд. № 40 к. || На ст. ж. д. 50 к.

Отъ редакціи

ПРИНИМАЕТСЯ ПОДПИСКА

НА ЕЖЕДНЕВНУЮ СЕБЛАТТИВНУЮ НАРОДНУЮ ГАЗЕТУ

ВѢСТНИКЪ ПРИУРАЛЬЯ

Задача газеты обслуживать главнымъ образомъ малознавательные народные массы какъ въ городѣ, такъ и въ селѣ, представляя имъ печатное слово на достояніе для ширь массъ.

(Программа газеты): 1) воспитаніе народа въ духѣ государственности; 2) широкая пропаганда идеи возстановленія единой, свободной и недѣлимой Россіи; 3) борьба съ народными невѣжествомъ и тьмой черезъ распространеніе культурно-техническихъ и сельско-хозяйственныхъ знаний среди населенія; 4) всемірная борьба съ большевизмомъ; 6) обзоръ крестьянской, казачьей и башкирской жизни въ ея бытовомъ, экономическомъ и политическомъ прозвненіяхъ; 7) техника быта; 8) морально-нравственныя; 9) фельетоны и пр.

Газета отдается съ выдѣленіемъ официальной части (приказы, распоряженія и пр.) въ особое самостоятельное приложеніе.

Подписка принимается въ г. Челябинскѣ, Ивановская 15

Условія подписки: за каждый мѣсяць по 50 копѣекъ рубль

Условія почтовыми отбавленій: на 1 стр. за одну отроку почта 2 руб., на вкладочныхъ листъ 1 руб.

Отъ редакціи

Рубрику просимъ присылать неискренними четко и въ старой орфографіи. Неадресованная напечатъ не возвращаются.

Отъ Временнаго Оренбургскаго Епархіальнаго Совѣта въ г. Челябинскѣ.

Съ утвержденія Высшаго Епархіальнаго Церковнаго Управленія въ г. Челябинскѣ 17 (4) сего мѣсяца открытъ Временный Оренбургскій Епархіальный Совѣтъ.

По иному въ государственныя, епархіальныя, церковныя и общественыя учрежденія а равно въ частныя лица, оцегомъ дѣтъ съискать по подожавшимъ дѣламъ съ Епархіальнымъ Совѣтомъ.

Совѣтъ ичтъвается въ званіи Челябинскаго Епархіальнаго мѣскаго училища.

Предсѣдатель Совѣта протоіерей І. Ильинъ.

Члены протоіерей (М. Фирологовъ,
И. Спелвинскій.

Объявленіе

Командующій Западной арміей

ПРИНИМАЕТЪ

по понедѣльникамъ, средотъ и пятницамъ

съ 11 до 13 часовъ

то и просто убивали, чтобы никто не мѣшалъ работать нѣмецкимъ насими камъ.

Ленины да Троцкіе начали работу дово. Что дороже всего крестьянину? Земля. Что нужно рабочему? Обезпеченный трудъ, хорошия помѣщенія для работы, страхованіе и много другого. Всякому, конечно, хочется жить лучше, но Ленины и Троцкіе ничему не научили хорошему — они даже уничтожили все то, что было у русскаго человѣка. А кричали все про землю, да волю.

Что они дали крестьянину? Ничего, кромѣ страшнаго голода, который охватилъ всю срединную Русь. Наплодили они въ деревняхъ да въ селлахъ крестьянскіе «совѣты», а членами въ нихъ насыпали голытьбу, да лѣнтяевъ, которые сами отъ роду не работали, зря только землю за собой держали, а все народили на чужой счетъ пожить. И на части правили деревней темные люди, не мало грабленъ зажиточнаго, мужика — отбирали у него скотъ и имущество. Это стого люди стали мѣждо собою недругами, стали травить другъ друга и тихія деревни испугали много горя-горькаго!

Что дали Ленины рабочему? Въмѣсто райскаго житья — остановились работать послѣднія фабрики и заводы, какіи были на Руси. Сбили съ панталыку рабочаго челоуѣка, дали ему въ руки ружье — «бывай братъ своею!» Въмѣсто райа получился голодъ отчаянный, кушались собачье мясо, фабрики остановились, масса погибла въ сраженіяхъ. Не выдержали и рабочіе, которые поумнѣе были, начали свертать совѣтскую власть и спасать Россію — поняли, наконецъ, куда зшло дѣло. Можетъ, Богъ дастъ — образумится и другіе. Надо налаживать жизнь, надо братья, стараться вернуть свою родную Русь — она наша общая мать. Кто можетъ,

